Nupéveg aoknoeL Kat Napadeiypata

Acxnon Na fipeBobv o1 1010TIUES KA1 TA 1010010VDGLOTE TOD TIVOKA
1 2
A :( ] eM,(R).
Avan) 3 2

1. Bpiokovlie T0O ¥apUKTNPIGTIKO TOAVDVULLO TOV A,

x—-1 -

¥ (x)=det(x] —4) = det[ —ZZJ =(x-D(x-2)—(2)(-3)=(x—D(x+1).

—2 X
Ene11) o1 omiplég tov A eivon o1 mpaypatikég piceg tov y,(x) . Ppiokovpe 41t owTEG
csivin 4 =4.4, =—1. T x6be o and ovtég Ba MPOCOIOPICOVUE TU OVTIGTOUT,

101001avOG et Aovovtag To cuetnua (A—ANX =0

o 4, =4: (A—JLI}X:{]:/\[I:{L 224'][3']:[3]:}
3 —4 )\ ¥

—3x+2y) (0 N —3x+2y=0
3x—2y ) {0 3x—2y=0.

. . 3 .
Avvovtog To gouetnua ppickovpe (x, v) = (x,E x),xeR. Apa 10 1010010vOGATA TOV

X
avTicToyouv 6t 4 =4 eivonta X =| 3 |.xeR—{0}.
—X
1-(-1 2 \(x) (o Zz .
Mo 4, =15 (4-ADx=0=] P HERE
3 2-(-D)\y) \O

2x+2y) (0 - 2x+2y=0
3x+3y ) (0 3x+3y=0.
Avvovtag To ouetnua Ppickovpe (x, v)=(x,—x),x € R. Apa Td 1510010VOGUETH TOD

o

avTicToyovy 6t 4, =1 sivarta X [

J,xER—{O}.



Acxoy) , . L, 0 1
No fpe@oiv o1 1010T11ES KO TO 101001GvDOUATA TV A = Kai

0 0 1
B=|1 0 -1|étav avroi BewpnBodv otoryeiatov 1. M, (R)

o1 Avon 2. M,(C)

To yapaxtnpioTiko moivdvopo Tov A givon det(x] — A) = det (T ] = x> +1 xat
x 0 -1
tuto oV B eivan det(x/ —B)=det| 1 x 1 |=(x-D(x*+1).
0 -1 x-1
1. Qempovpe ta A kot B o¢ atoyyein tov M, (R) . Aniadn Ba avalnmocovpe

X

TPAYUATIKES 1010TIHES KO 1010010VOG AT,

Encidn 1o x” +1 dev &yet mpaypomnikéc pilec, 0 4 dev &yet1domipéc 1
1010010VOGLATA.

Encidny 0 (x—D(x* +1) &yt pévo o mpoypankny pila o B &xer pdvo ma
wotuy, m A=1. Ta va Ppodue 10 CvTicTOd 1610016VOGHATE AVVOV|E TO

cuctnua (B—1)X =0 kol maipvovlle Tig pin punoevikéc Acelc. "Exouvpe

-1 0 1Y x) (0 —x+y=0
(A-DHX=0=|1 -1 -1{|y|=|0|={x—y—z=0
0 1 0Nz 0 y=0.
Ot Avcelc eiva (x,v,2)=(v,0,y), omov yeR y
Kol dpa ta wodiovocpata sivar o X =| 0 |, omov y e R —{0}.

}?
2. Qeopobpe ta A kot B og oroyeie tov M,(C). Aniadi Bo avalnricovpe

LY 0 OIKES 1O10TILLES KU1 1010010 VOGLAT.
O11810TIpéC Tov A sivon o1 pyadikég pidec Tov x° +1, dnhadf +i. Ta va Ppodye

o VTIGTOUY W 101001vVUGLOTA Avvoope o dvo GUGTI|UOTA



(A—i)X =0, (4+i)X =0 ko maipvovpe Tig pn pnodevikéc Avaeic. 1 to mpodTo

GOGTNC £YODLLE (A—r'I)X:O:){f 1)[::]:(0):)
-1 —-iJ\y 0

—ix+y 0 —ix+y=0
= = =
—x—iy ) \0 —x—iy=0
X X
(x,¥) :(x,fx),xeﬂz}[ J:[ Jr e C.
J,‘

Apo T¢ 1510010VIGLLUTY TTOV UVTIGTOLXOBY GTIY 1W10TIr) 7 gival Ta

X
X —[ _ ],x e C—{0}. Tuurto dchtepo odoTnua Exovus

i 1)(x) (0
(A+iNX=0= = —
-1 i)\y) \0
ix+y 0 x+y=0
O R =
—X+iy 0 —x+iy=0

(x,y}:(x,—ir),xeﬂz[sz[ * J,foC.

¥y —ix

Apu T0 101001aVIGLUTC TOV GVTIGTOL(OVY GTHV 10T —F eival Ta X ( T ] xeC—{0}
—ix
I tov wivaka B, ot lomipéc sivan ot lyodikég pideg tov (x—1)(x” +1), Snhadn

givor o1 1,7, —7. AOvVovTaC OTMS TPV TU UVTIGTOLY M GLGTI|UATA
(A-NX =0, (A-iNX =0, (4+i)=0, "
Bpicxoupue 6t1: oy 1010TI] A =1 avricroryobv Ta 1810610VOGHATE X =| 0

14‘

—

omov y e C—{0}, otn A =i avnigTO100V TU 101001GVOGHUTE Y — (1+7)=
= —iz
omov z € C—{0}, kar o A =—i avriotoryovv o X =| (1—i)z |, omov =€ C—{0}.

I—I



Ackion)

1 -3 3
Eotw A=|3 -5 3 |eM,(R). Na fpecBovv
6 -6 4

1. 1o yapaxtypiotiko worvenvouo tov A

Lo

10 ELGYI0TO TOLVEVDUO TOL A

el

o1 101071111ES Tov A

Ta 101001avOGHaTa TOL A

h :L“

(a facn yia kabe 1016ywpo tov A.
Aven

1. y(x)=det(xI—Ad)=det] -3 x+5 -3 |. Oa sgivar ypfico ya T

EMOLLEVT VITOEPOTIHATA Vo EEpovpe TIS pileg Tov y,(x). T To A6yo avtd

avti vo vroloyiGovpe v opilovad PNYOVIKE, ETIOUOKOVNE TPOTU KOATOL,

napayovronoinct). IlpogBETovtag T dUTEPT) GTIAN GTNV TPIiTI|, TAIPVOLLLE

o~

x—1 3 x—1 3 0

-3
det] -3 x+5 -3 |=det] 3 x+45 x+2|=

—6 6 x—4l —6 6 x+2l
x-1 3 0
(x+2)det| -3 x+5 1]
-6 6 1

[Ma va eivon o1 TPAEEIC MO OTAEC, GQPUIPOVE TNV TPITI YPOUp) and 1)

SeVTEPT) KU1 UVUTTUGGOVLE TNV opilovca g Tpog TV Tpitn GTIHAN.

x-1 3 0 x-1 3 0
(x+2)det| -3 x+5 1|=(x+2)det] 3 x-1 0|=
—6 6 1 —6 6 1

(x+2)(x =1 =9) = (x+2)(x" —2x—8) =
(x+2)°(x—4).

Apa g, (x)=(x+2) (x—4).



2. EEpovple OTL TO €AdY16TO TOALOVLIO M (x)
owpei 10 Y,(x) ko ger TG idheg pileg pe  avtd.  Emeon
2,(x)=(x+2)’(x—4), cvvdyovpue O6TL VAGPYOLY dVO SVVOTEG TEPIMTOGEIC:
eite m,(x)=(x+2)(x —4) eite m (x) =(x+2)’ (x—4). Me npaEeg mvaKov
emoinBevetar 0Tt (A+21)(A—-41)=0. Apau m (x)=(x+2)(x—4).

3. Ouidotipég Tov A ivan ot mpaypaticée pileg tov y,(x) = (x+2)°(x—4),
dnAadn ot —2,4.

4. Tho A=-2: Tocbompa (A —4)X =0 sivar 10

-3 3 3)\(x) (0 —3x+3y—3z=0
-3 3 3|y |=|0|©-3x+3y-3z=00x—y+z=0.
-6 6 -6}z .D —6x+6y—6z=

O1 AOGELS TOL GLGTIATOC, OTANOT) 0 1810YMPOS TOL GVTIGTOLYEL GTIV 1O10TILN

y—= y—z
—2,elvan V(-2)=<| ¥ | v,z e R} Kot 00 1610010VOGLAT Eivon T | v

— —
- -

OOV TOLAGYIGTOV EVA OO TOL Vv, = EIVUL L] UNOEVIKO.

o A=4: Toovemua (A —4)X =0 sivai 1o

-3 3 3)(x) (0 —3x+3y-3z=
-3 9 3||yv|=|0|= —3x+9y—3:—[]<:>{
6

—6 0 Jlz 0 —6x+ 06y =0

x+y—z=0
2y—z=0.



O1 AVGELS TOL GLGTIHATOC, ONANST) 0 110YWPOC TOV UVTIGTOLYEL GTIV 1010TIL)

"(’1 ™ ) .-’1 ™y
2° 2”
4, etvar V(4) =+ %: s e R} ko1 ta 1010010vOG AT ETVUHL TA %: , OTov TO
NS ) o
- givat pn pundeviko.
Y-
Eidape nipwv ot V(—2)=4| ¥ v,z e R}, Avo ctoyeia qutod tov yOpov
1) (-1
givarta [ 1 [, 0 |. Avtd sivan ypopukd aveEdptnra kol napdyovy to ¥ (-2),
0)11
y—z 1 -1
EMELON) | ¥ =y|1 |+ 0 |. Apa avtd cuykpotovv ud fdon tov V(-2).
z 0 1
(1 X 1
2" 2
, 1 . . i c |1
Eneon V(4) =+ 5: |: e R}, nw fdon avtod amotelel TO GTOYEIO 5|
1 1
N N




AcKoy

1 1 2 1
Eoter A=| 1 a 1|eM,(R).X=|2|eM,,(R).
-2 1 3 0

1. No fipe6oiv o1 tiiiéc tov a yia g omoiec o X eival éva 10100160061 Tov A.
Aven)

1. To X sivaridiodidvosiia Tov 4 av ko uovo av AX = AX v kdnowo Ae R

-

fa

Eyovue AX =| 1+ 2a |. To X siva 1010014V Id v Kl [LOvo av

0
3 1
- —_ 1 . , 5
1+2a =412 | . Apu £yovple 0TL a=—.
+2a=24 2
0 0
Acknoy 3 2 4)
Na fipetlet pia féon yia kabe 1616 wpo tov mivaxe A={2 0 2 |eM,(R).
4 2 3]
Avan)

Ymo,oyilov]le TO YOPUKTNPIGTIKO TOAVMVVLLO TOL A LE T1) for)fsia cTorE1momV

LETUGYNUOTIGHAOV YPULULOV Kol GTNAGV. Eyovpe

=3 -2 -4 _ (x=3 2 -4)

det(xI— A)=det| -2 x -2 | = det| -2 x 2 =

4 2 x-3, 0 2(x+1) x+1]
x-3 2 4 x-3 -10 -4
(v+Ddet| =2 x 2| = ‘(x+ldet] -2 x—4 —2|=
0 2 1, 0 0 1,

(x+D)((x=3)(x—4)=20) = (x+1)*(x-8).

Apa gyovpe Tig w00TIHES —1. 8.



[dwodiavicpota mov avricToryovy 6to —1: To cvetnpa (4 —(—1)1)X =0 eivar 1o

dx+2y+4z=0
2x+y+2z=
dx+2y+4z-=0.

Apeca fAEnovpe 0TL 0LTO 1G06VVaNEL Le TNV egicacn 2x+ y+2z2=0. Apa

(( —y— 7=
2
V(-D)=4|» |_} ceR}. Ottoviac y=1Lz=0 ka1 y =0,z =1 waipvouue Ta

2 | (-1
ctroyeia |1 |[,| 0 |. Avta amotedovy L facn tov V(—1), yati etval ypoppikd

aveEaptnta Kot mapayovy 70 V(—1) kubog | y =y|1l |+z|0

[drodiavicpota Tov avricToryovy 610 8: To gustnua (A4 —-81)X =0 gival 10

—Sx+2y+4z =
2x—-8y+2z=
dx+2y—-5z=0.
Metd amd PePIKOVS GTOUXELMILELS LETUGYTUUTIGHLOVS TUiPVOLLE TO 1GOdVVALLO

GUGTILL



2y—z=0
.’II/: \'|
Ot Aol sivan (x, y,z2) = (:,é,:) ,zeR. Apa V(8) = é |z eR . Mua Béon
A,
1
(TOTEAEL TO GTOL)EID Sl
kl /
Acknon -5 4 1
Eotw A=|—6 5 1|eM,(R). Na vroloyiotei o mivaxag A 4%
Avon) 0 0 0
x+5 -4 -1
Eyovpe y,(x)=det(x] —A)=det| 6 x-5 —1|=x((x+5)(x-5)+24)=x"—x
0 0 X

Amé 10 @dpnue tov Cayley-Hamilton A’ =Ad’ =Ad4=4",
A=A =44 =4 =4

A = AL = 44 = 4.

gyoope A —A4=0. Apa

Me emayoyl omodsucvietor 6m A™ =47, A" =4 o x@Be BeTikd axéparo .
[pdypat, n 7Tpod™N GYEcN dAndevel v 7 =1. Ect® Ot avt] aindedal yia eva
coykekpiévo n. Tote AV = 4™ 4% = A7 4% = A4 = 44= 4. H Sedtepn oyéon
UITOOEIKVOETAL LLE TOPOLLO10 TPOTO.

4 4 0

Eyovpe 4% + 47°% = 4+ 4. Me vmohoyiopovg Bpickoops 4+4° =| -6 6 0|
0 0 0O



Ov oK1 6EIS KoL TO TOPUIEIYpOTO EIVAL ATTO:
e [lapadeiyparo kor Acknoelc [pappuknc AhyeBpac (MuydAng Moldkoc, Mapio Addy)
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